

VZNESENÉ PRIPOMIENKY V RÁMCI VEREJNEJ KONZULTÁCIE K ŠTÚDIU USKUTOČNITEĽNOSTI KONSOLIDOVANÁ ÚDAJOVÁ ZÁKLADŇA REZORTU ZDRAVOTNÍCTVA

(Štúdia zameraná na cloudové služby typu IaaS, PaaS, SaaS)

dostupná online: <http://www.health.gov.sk/?Vyzva-KUZ-MZSR>, citované dňa 20. 11. 2017

Štúdiu uskutočniteľnosti Informačného systému Konsolidovanej údajovej základne rezortu zdravotníctva (KÚZZ) vypracovalo Národné centrum zdravotníckych informácií (NCZI). Implementovať projekt a prijímateľom nenávratného finančného príspevku bude Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky (MZ SR). Projekt sa zameriava na konsolidáciu údajov naprieč rezortom zdravotníctva s cieľom vytvoriť a centrálnie spravovať referenčné údaje rezortu.

Subjekt	Pripomienka	Typ
Slovenská lekárska komora	<p>K súboru s názvom „Konsolidovaná údajová základňa rezortu zdravotníctva – štúdia zameraná na cloudové služby typu IaaS, OPaaS a SaaS“ (SU OPII KUZZ rev) v tabuľke na strane 7 – registre v zdravotníctve:</p> <p>V riadku Register zdravotníckych pracovníkov žiadame opraviť správcu Národného registra zdravotníckych pracovníkov z ÚDZS na NCZI. Odôvodnenie: Podľa zákona § 2 ods. 2 písm. c) zákona č. 153/2013 Z. z. o národnom zdravotníckom informačnom systéme oznamujú stavovské organizácie údaje z vlastných registrov vedených o zdravotníckych pracovníkoch NCZI. Mimo zákon nie je možné - v štúdiu uskutočniteľnosti - túto kompetenciu zveriť a oznamovať údaje inej osobe ako je NCZI.</p>	Z
Slovenská lekárska komora	<p>K súboru s názvom „Konsolidovaná údajová základňa rezortu zdravotníctva – štúdia zameraná na cloudové služby typu IaaS, OPaaS a SaaS“ (SU OPII KUZZ rev) v tabuľke na strane 7 – registre v zdravotníctve:</p> <p>V riadku Register licencií (zdravotníckych pracovníkov) žiadame vypustiť slová „(zdravotníckych pracovníkov)“ a súčasne doplniť konkrétne registre v nasledujúcej podobe:</p>	Z

	<p>Register lekárov – Slovenská lekárska komora Register zubných lekárov – Slovenská komora zubných lekárov Register farmaceutov – Slovenská lekárska komora Register sestier a pôrodných asistentiek – Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek Register klinických fyzikov, laboratórnych diagnostikov, verejných zdravotníkov, logopédov a liečebných pedagógov – Slovenská komora iných zdravotníckych pracovníkov Register psychológov – Slovenská komora psychológov Register zdravotníckych záchranárov – Slovenská komora zdravotníckych záchranárov Register fyzioterapeutov – Slovenská komora fyzioterapeutov, atď.</p> <p>Odôvodnenie: Registre licencií, ktoré vedú jednotlivé komory nie je možné stotožňovať s registrami zdravotníckych pracovníkov. V registroch zdravotníckych pracovníkov vedených jednotlivými komorami sú aj zdravotnícki pracovníci, ktorí vykonávajú svoje povolanie ako zamestnanci, t. j. bez licencie potrebnej na umožnenie samostatného podnikania.</p>	
Slovenská lekárska komora	<p>K súboru s názvom „Konsolidovaná údajová základňa rezortu zdravotníctva – štúdia zameraná na cloudové služby typu IaaS, OPaaS a SaaS“ (SU OPII KUZZ rev) na strane 8 a 9 – rámcové schémy registrácie poskytovateľa zdravotnej starostlivosti a registrácie zdravotníckeho pracovníka:</p> <p>Žiadame vzájomne vymeniť poradie schém registrácie poskytovateľa ZS a registrácie zdravotníckeho pracovníka a schému registrácie zdravotníckeho pracovníka uviesť ako prvú. Zároveň žiadame opraviť údaje v schéme o registrácii zdravotníckeho pracovníka – výsledkom registrácie zdravotníckeho pracovníka v komore nie je licencia ani povolenie – ale oznámenie o jeho registrácii.</p> <p>Odôvodnenie: Registrácia zdravotníckeho pracovníka v registri príslušnej komory je prvotná, keďže registrácia zdravotníckeho pracovníka je predpokladom pre registráciu poskytovateľa ZS, ktorým môže byť fyzická osoba (vydanie licencie prípadne aj povolenia) alebo právnická osoba (vydanie povolenia). Registrujú sa všetci zdravotnícki pracovníci (nielen samostatne</p>	O

	podnikajúci s licenciou).	
Slovenská lekárska komora	<p>K súboru s názvom „Konsolidovaná údajová základňa rezortu zdravotníctva – štúdia zameraná na cloudové služby typu IaaS, OPaaS a SaaS“ (SU OPII KUZZ_rev) na strane 13 tabuľka č. 3 Motivácia – riadok Riziká, detto na strane 2.1.2.1 Business Architektúra – Riziká ako aj na strane 23 2.1.3 Prevádzka – Riziká, taktiež v tabuľkách Multikriteriálnej analýzy – variant A až C v riadkoch „náklady riešenia“, na strane 38 – Business architektúra atď.:</p> <p>Žiadame doplniť riziko nedostatočnej spolupráce vo fáze implementácie z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov v stavovských organizáciách, ktoré sa navrhuje eliminovať a) jednorazovou dotáciou na harmonizáciu ich informačných systémov pre potrebu národných registrov v rámci tohto projektu MZ SR „Konsolidovaná údajová základňa...“ a b) legislatívnou úpravou pravidelných dotácií pre stavovské organizácie v zdravotníctve zo strany štátu na účel spravovania a poskytovania požadovaných dát v stanovenom formáte. Plynulú prevádzku je možné zabezpečiť len príspevkom na personálne náklady potrebné v stavovských organizáciách na spravovanie dát. je potrebné naplánovať personálne náklady na pracovníkov stavovských organizácií, ktorí budú dáta zabezpečovať - niekde úplne chýbajú, inde sú na tento účel plnenia štátnych úloh viazaní pracovníci stavovskej organizácie, ktorí by mali byť k dispozícii na zabezpečovanie samosprávnych činností komory.</p> <p>Odôvodnenie: Do roku 2013, kedy bol prijatý zákon č. 153/2013 Z. z. o národnom zdravotníckom informačnom systéme mohli viesť stavovské organizácie v zdravotníctve zákonom č. 578/2004 Z. z. požadované registre v nimi zvolenej podobe podľa rozhodnutia vedenia komory. Od roku 2013 im zákon ukladá poskytovanie údajov z týchto registrov v požadovanom elektronickom formáte, ale štát na jeho zabezpečenie nijako neprispieva, poplatky prípustné zo zákona na účel aktualizácie registrov komôr nepokrývajú potrebné náklady na zabezpečenie požadovaného zo strany štátu a vlastné prostriedky niektorých stavovských organizácií vybrané z dobrovoľných členských príspevkov taktiež nepostačujú, resp. majú byť podľa členskej základne používané na niečo iné hlavne z oblasti samosprávnej</p>	Z

	<p>činnosti. V liste adresovanom ministrovi zdravotníctva Slovenskej republiky k zákonu o poskytovaní dotácií z 28.3.2017 ako aj v liste adresovanom podpredsedovi vlády SR pre investície a informatizáciu k návrhu zákona o poskytovaní dotácií na investície a informatizáciu z 12. júla 2017 (v prílohe) boli vyčíslené potrebné náklady na zavedenie aj udržiavanie. Pravidelná dotácia pre stavovské organizácie vymenované v zákone č. 578/2004 Z. z., ktorá by mala byť čo najskôr zakotvená v niektorom relevantnom zákone, je potrebná na zabezpečenie trvalej udržateľnosti projektu a dostupnosti dát.</p>	
Slovenská lekárska komora	<p>K súboru s názvom „Konsolidovaná údajová základňa rezortu zdravotníctva – štúdia zameraná na cloudové služby typu IaaS, OPaaS a SaaS“ (SU OPII KUZZ rev) na strane 31 kapitola 2.3 Popis budúceho stavu, podkapitola 2.3.1 Legislatíva je potrebné naplánovať legislatívne zmeny v príslušných predpisoch týkajúcich sa dotácie pre stavovské organizácie na personálne a materiálno-technické zabezpečenie účelu spravovania dát v registroch zdravotníckych pracovníkov (trvalá udržateľnosť).</p> <p>Odôvodnenie: Do roku 2013, kedy bol prijatý zákon č. 153/2013 Z. z. o národnom zdravotníckom informačnom systéme mohli viesť stavovské organizácie v zdravotníctve zákonom č. 578/2004 Z. z. požadované registre v nimi zvolenej podobe podľa rozhodnutia vedenia komory. Od roku 2013 im zákon ukladá poskytovanie údajov z týchto registrov v požadovanom elektronickom formáte, ale štát na jeho zabezpečenie nijako neprispieva, poplatky prípustné zo zákona na účel aktualizácie registrov komôr nepokrývajú potrebné náklady na zabezpečenie požadovaného zo strany štátu a vlastné prostriedky niektorých stavovských organizácií vybrané z dobrovoľných členských príspevkov taktiež nepostačujú, resp. majú byť podľa členskej základne používané na niečo iné hlavne z oblasti samosprávnej činnosti. V liste adresovanom ministrovi zdravotníctva Slovenskej republiky k zákonu o poskytovaní dotácií z 28.3.2017 ako aj v liste adresovanom podpredsedovi vlády SR pre investície a informatizáciu k návrhu zákona o poskytovaní dotácií na investície a informatizáciu z 12. júla 2017 (v prílohe) boli vyčíslené potrebné náklady na zavedenie aj udržiavanie. Pravidelná dotácia pre stavovské organizácie vymenované v zákone č. 578/2004</p>	Z

	Z. z., ktorá by mala byť čo najskôr zakotvená v niektorom relevantnom zákone, je potrebná na zabezpečenie trvalej udržateľnosti projektu a dostupnosti dát.	
Slovenská lekárska komora	<p>K súboru s názvom „Konsolidovaná údajová základňa rezortu zdravotníctva – štúdia zameraná na cloudové služby typu IaaS, OPaaS a SaaS“ (SU OPII KUZZ_rev) na strane na strane 44 kapitola Ekonomická analýza:</p> <p>Žiadame konkretizovať vyčíslenie ekonomických nákladov stavovských organizácií spojených s konsolidáciou údajovej základne rezortu zdravotníctva (náklady na hardvér, softvér, personálne náklady) a identifikovať zdroj ich zabezpečenia (štátny rozpočet/iné).</p>	Z
Slovenská lekárska komora	<p>Do súboru s názvom „Prílohy“ (Priloha 1 - SU OPII KUZZ Prilohy_rev) žiadame zapracovať rovnaké zmeny ako sme uplatnili v predchádzajúcich pripomienkach k súboru „U_OPII_KUZZ_rev“:</p> <ul style="list-style-type: none"> - zapracovanie legislatívnych zmien na zabezpečenie plynulého sústavného financovania nákladov súvisiacich s informačnými systémami v stavovských organizáciách na zabezpečenie lepšej spolupráce a dostupnosti požadovaných dát, - zabezpečenie financovania jednorazových nákladov stavovských organizácií v zdravotníctve súvisiacich s konsolidáciou údajovej základne rezortu zdravotníctva na zabezpečenie lepšej spolupráce a dostupnosti požadovaných dát, - opravu grafov týkajúcich sa registra poskytovateľov ZS a registrov zdravotníckych pracovníkov v stavovských organizáciách – správne odlíšenie registra zdravotníckych pracovníkov (výsledok registrácia) od registra poskytovateľov ZS (výsledok licencia alebo povolenie) - správny výpočet registrov zdravotníckych pracovníkov a kompetentných stavovských organizácií a - správne určenie NCZI ako kompetentného orgánu pre Národný register zdravotníckych pracovníkov 	Z

	Odôvodnenie: Je uvedené pri pripomienkach vyššie.	
Slovenská lekárska komora	Do Excel súboru s názvom „ Priloha 2 - CBA - KUZZ rev “ žiadame doplniť vyčíslenie predpokladaných nákladov stavovských organizácií súvisiacich s naštartovaním a udržiavaním konsolidácie údajovej základne rezortu zdravotníctva v častiach týkajúcich sa registrov zdravotníckych pracovníkov a licencií. Odôvodnenie: Je uvedené pri jednotlivých pripomienkach vyššie.	Z

Vysvetlivky k použitým skratkám v tabuľke:

O – obyčajná

Z – zásadná

V Bratislave, 20. novembra 2017.

Prílohy:

List Slovenskej lekárskej komory ministrovi zdravotníctva Slovenskej republiky k zákonu o poskytovaní dotácií z 28.3.2017

List Slovenskej lekárskej komory podpredsedovi vlády SR pre investície a informatizáciu k návrhu zákona o poskytovaní dotácií na investície a informatizáciu z 12. júla 2017